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COMPTE-RENDU  DE  LA  SEANCE  DU  CONSEIL  MUNICIPAL  
 DU 29 JUIN 2020 

 

 

Le Conseil Municipal a été convoqué le 23 juin 2020, en séance ordinaire, pour délibérer sur 
l'ordre du jour suivant : 

1. Nomination d'un secrétaire de séance 

2. Approbation du procès-verbal de la séance du 26 mai 2020 

3. Adoption dõun r¯glement int®rieur 

4. Election de repr®sentants suppl®mentaires au Conseil dõAdministration du CCAS 

5. Election des membres de la commission dõappel dõoffres 

6. Désignation de représentants du Conseil Municipal au Comité Social des Agents 
Communaux 

7. Désignation des délégués du Conseil Municipal au Comité des Fêtes et des Loisirs 

8. Election des deux d®l®gu®s au Syndicat D®partemental dõEnergie de lõAube 

9. Election de d®l®gu®s au comit® syndical du Syndicat Intercommunal dõAdduction    dõ Eau 
Potable de Saint-Julien / Bréviandes / Rosières (SIAEP) 

10. Indemnité de conseil allouée au comptable public de la commune 

11. Personnel communal. Election dõun d®l®gu® au Comit® National dõAction Sociale 

12. Outils de dématérialisation utilisés par les services municipaux. D®signation dõun 
représentant à la société SPL-Xdemat. Approbation dõun avenant ¨ la convention de 
prestations int®gr®es pass®e avec cette soci®t®. Approbation de lõaugmentation du capital 
social de cette société. 

13. Désignation de délégués au Comité de Tourisme de la région de Troyes 

14. Etablissement dõune liste de contribuables pouvant °tre d®sign®s par les Services Fiscaux 
pour faire partie de la commission communale des impôts directs. 

15. D®signation dõun correspondant d®fense 

16. D®bat dõOrientations Budgétaires (DOB) 

17. Questions diverses 

xxyy 

 

Etaient Présents : 
 
Monsieur Yves REHN, Maire, 
 
M. Michel OUDIN, Mme Nadège LEVAIN-LAURENCEAU, M. Patrick MELCHERS, Mme Béatrice 
HENRY, M. Arnaud RAYMOND, Mme Françoise POINSENOT, M. Jean-Luc PLAISANCE, Adjoints 
au Maire, 
 
M. Jacky LAHAYE, Conseiller Municipal Délégué, 
 
M. René ROYER, Mme Annie BRANGBOUR, M. Henri BERNARD, M. Michel HUMBERT, M. Lionel 
OSSENT, Mme Annie URBAN, Mme Marlène GAURIER, Mme Carole PARJOUET, M. Francis 
PERRIN, M. Jean-Luc PLAISANCE, Mme Florence LEPLAT, Mme Christine LIBBRECHT, M. Marc 
COMELLI, Mme Delphine DUBOIS, M. Franck FEDER, Mme Cécile LALLEMENT, Mme 
Emmanuelle POITRIMOL, Mme Caroline HECKLY, Conseillers Municipaux, 
 
formant la majorité des membres en exercice. 
 
Etait absent représenté : 
Monsieur Jacques RIGAUD  mandataire  Monsieur Yves REHN 
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1. Nomination d'un secrétaire de séance  
 

Monsieur Chris BIGORGNE est désigné en qualité de secrétaire de séance. 
 
 

2. Approbation du Procès-Verbal du 26 mai 2020 
 

Le procès-verbal de la séance du Conseil Municipal du 26 mai 2020 est adopté à l'unanimité. 
 
 

3. Désignation des conseillers municipaux membres des commissions 
municipales permanente 

Délibération n° 2020-018 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Je vous rappelle que lors du Conseil Municipal du 26 mai dernier, notre assemblée a 

créé les commissions municipales permanentes suivantes : 

¶ 1ère commission : commission Technique 

¶ 2ème commission : commission Jeunesse et Sports 

¶ 3ème commission : commission Affaires Sociales, Vie Associative et Vie 

Locale 

¶ 4ème commission : commission Finances 

 

Il vous avait alors été précisé que les membres de ces 4 commissions seraient 

désignés après que chaque conseiller municipal ait pu être interrogé sur celle dôentre elles il 

souhaiterait siéger. 

 

Les choix de chacun ont été examinés, et je vous propose donc de constituer les 

commissions comme suit, tout en vous précisant que le 1er choix de la très grande majorité 

dôentre vous a pu être respecté. 

 

¶ 1ère commission : commission Technique 

Président de droit : Yves REHN 

Membres : Arnaud RAYMOND, Adjoint au Maire 

 Jean-Luc PLAISANCE, Adjoint au Maire 

 Jacques RIGAUD, Conseiller Municipal 

 Florence LEPLAT, Conseillère Municipale 

 Jérôme LO-HO-NING, Conseiller Municipal 

 Caroline HECKLY, Conseillère Municipale 

 Natacha VAIRELLES, Conseillère Municipale 

 Cristian NACU, Conseiller Municipal 

 Audrey BIDAUD, Conseillère Municipale 

 

La commission «Technique» est compétente pour traiter des politiques municipales 

développées dans les domaines de lôurbanisme, des bâtiments, de la voirie et du patrimoine 

routier. 

 

Elle examine lôensemble des projets de délibérations soumis à lôapprobation du 

Conseil Municipal portant sur ces domaines. 
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¶ 2ème commission : commission Jeunesse et Sports 

Président de droit : Yves REHN 

Membres : Patrick MELCHERS, Adjoint au Maire 

 Françoise POINSENOT, Adjointe au Maire 

 Jacky LAHAYE, Conseiller Municipal Délégué 

 Raphaël GELARD, Conseiller Municipal 

 Franck FEDER, Conseiller Municipal 

 Emmanuelle POITRIMOL, Conseillère Municipale 

 Stéphanie JONIAUX, Conseillère Municipale 

 Laure CLERGET, Conseillère Municipale 

 Chris BIGORGNE, Conseiller Municipal 
 

La commission «Jeunesse et Sports» est compétente pour traiter des politiques 

municipales développées dans le domaine de la jeunesse (affaires scolaires, restauration 

scolaire, accueil de loisirs, club ados, é) et du sport. 

Elle examine lôensemble des projets de délibérations soumis à lôapprobation du 

Conseil Municipal portant sur ces domaines. 
 

¶ 3ème commission : commission Affaires Sociales, Vie Associative 

                            et Vie Locale 

Président de droit : Yves REHN 

Membres : Michel OUDIN, Adjoint au Maire 

 Nadège LEVAIN-LAURENCEAU, Adjointe au Maire 

 Béatrice HENRY, Adjointe au Maire 

 Annie BRANGBOUR, Conseillère Municipale 

 Annie PERINET, Conseillère Municipale 

 Marlène GAURIER, Conseillère Municipale 

 Rémi DAUPHIN, Conseiller Municipal 

 Valérie RUINET, Conseillère Municipale 
 

La commission «Affaires Sociales, Vie Associative et Vie Locale» est compétente 

pour traiter des poli tiques municipales développées dans le domaine des affaires sociales, de 

la vie associative, de la vie locale et de la communication (bulletin municipal, diffusions 

communales, panneau dôaffichage électronique, site internet, communication avec la 

population par voie dématérialisée, é). 

Elle examine lôensemble des projets de délibérations soumis à lôapprobation du 

Conseil Municipal portant sur ces domaines. 
 

¶ 4ème commission : commission Finances 

Président de droit : Yves REHN 

Membres : Michel OUDIN, Adjoint au Maire 

 Nadège LEVAIN-LAURENCEAU, Adjointe au Maire 

 Patrick MELCHERS, Adjoint au Maire 

 Béatrice HENRY, Adjointe au Maire 

 Arnaud RAYMOND, Adjoint au Maire 

 Françoise POINSENOT, Adjointe au Maire 

 Jean-Luc PLAISANCE, Adjoint au Maire 

 Jacky LAHAYE, Conseiller Municipal Délégué 
 

La commission «Finances» est compétente pour traiter des politiques municipales 

développées en matière financière. 

Elle examine lôensemble des projets de délibérations soumis à lôapprobation du 

Conseil Municipal portant sur ce domaine. 
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ü Monsieur le Maire : Je vous rappelle que les commissions doivent maintenant se réunir 

dans les 8 jours de leur nomination pour élire leur Vice-Président. Jôassisterai à 

chacune de ces réunions. Ce sera certainement la seule fois du mandat. 

Le rôle du Vice-Président sera de coordonner le travail des commissions, et de fixer 

lôordre du jour des réunions de commission en collaboration avec les autres adjoints et 

conseillers municipaux délégués membres de la commission. 

 
Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimité. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE  ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

4. Désignation dõun correspondant défense 
Délibération n° 2020-019 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Depuis 2001, un réseau des correspondants défense a été mis en place par 

désignation au sein de chaque Conseil Municipal dôun élu chargé des questions de défense. 

 

Cette personne est lôinterlocuteur privil®gi® des autoris®s militaires du Département 

et a pour mission dôinformer les habitants de la commune et de sensibiliser plus 

particulièrement les jeunes aux thématiques de la défense. 

 

Je vous propose de bien vouloir désigner Monsieur Yves REHN, Maire, comme 

correspondant défense de la commune de Rosières-près-Troyes 
 
 

5. Désignation dõun représentant de la collectivité à lõAssemblée Générale de la 
société SPL X-Démat 

Délibération n° 2020-020 

 

Rapporteur : Monsieur Michel OUDIN 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Depuis 2012, notre commune est actionnaire de la SPL X-Demat qui met différents 

outils de dématérialisation à disposition des services municipaux, notamment : 

 

V X-Paraph : signature électronique, 

V X-Convoc : convocation dématérialisée 

V X-Actes : télétransmission des actes au contrôle de légalité, 

V X-Marchés : plateforme de dématérialisation des marchés publics, 

V X-Fluco : dématérialisation des flux comptables. 

 

A ce titre, et compte tenu des récentes élections municipales et de lôinstallation du 

nouvel exécutif de notre commune, il convient de désigner le représentant de notre collectivité 

à lôAssemblée Générale de la SPL X-Demat. 

 

Transmis en Préfecture le 07/07/2020  
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Je vous propose de bien vouloir désigner Madame Béatrice HENRY comme 

représentant de la commune de Rosières-près-Troyes au sein de lôAssemblée Générale de la 

SPL X-Demat. 

 
Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimité. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE  ABSTENTIO N 

27 0 0 

 
 

6. Election des représentants du Conseil Municipal au Conseil dõAdministration 
du CCAS 

Délibération n° 2020-021 

 
 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Je vous rappelle que lôexercice des comp®tences détenues par la commune en matière 

dôaction sociale sôeffectue principalement par lôinterm®diaire du Centre Communal dôAction 

Sociale (C.C.A.S.), et que chaque ®lection municipale sôaccompagne du renouvellement du 

Conseil dôAdministration du C.C.A.S. 

 

Outre le Maire, qui en est président de droit, ce Conseil est compos® ¨ parit® dô®lus 

municipaux (4 au minimum et 8 au maximum) et de membres issus de la société civile (4 au 

minimum et 8 au maximum) nommés par le Maire. 

 

Les représentants de la société civile sont nommés par arrêté du Maire, après 

publicité auprès des associations. 

 

Sachant que la loi prescrit une repr®sentation de 4 cat®gories dôassociations : 

- les associations de personnes âgées et de retraités du département, 

- les associations de personnes handicapées du département, 

- les associations îuvrant dans le secteur de lôinsertion et de la lutte contre 

lôexclusion, 

- les associations familiales sur proposition de lôUnion D®partementale des 

Associations Familiales (U.D.A.F.) 

 

Les représentants du Conseil Municipal sont élus en son sein au scrutin de liste à la 

représentation proportionnelle au plus fort reste, sans panachage ni vote préférentiel. Le 

scrutin est secret. 

 

Conform®ment ¨ lôarticle R 123-7 du Code de lôAction Sociale et des Familles, il 

appartient au Conseil Municipal de fixer par délibération le nombre de membres du Conseil 

dôAdministration du C.C.A.S. Je vous propose quôil soit composé de 10 membres, plus le 

Maire, président de droit, et vous demande donc dô®lire 5 représentants du Conseil Municipal 

à ce Conseil dôAdministration. 
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La liste constituée des candidats suivants a été présentée :  

- Monsieur Michel OUDIN 

- Madame Nadège LEVAIN -LAURENCEAU 

- Madame Annie BRANGBOUR 

- Madame Emmanuelle POITRIMOL 

- Monsieur Chris BIGORGNE 
 

Le d®pouillement du vote, qui sôest déroulé au scrutin secret, a donné les résultats 

suivants : 

- Nombre de bulletins trouv®s dans lôurne :éééééé..27 

- A déduire (bulletins blancs) : ééééééééééé..0 

- Nombre de suffrages exprimés :éééééééééé.27 
 

La liste candidate a obtenu 27 voix, et se voit donc attribuer 5 sièges. 

 

Ont été proclamés élus : 
 

- Monsieur Michel OUDIN 

- Madame Nadège LEVAIN -LAURENCEAU 

- Madame Annie BRANGBOUR 

- Madame Emmanuelle POITRIMOL 

- Monsieur Chris BIGORGNE 
 

Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE  ABSTENTIO N 

27 0 0 

 
 

7. Personnel communal ð Election dõun délégué au Comité National dõAction 
Sociale (CNAS) 

Délibération n° 2020-022 
 

 Rapporteur : Madame Valérie RUINET 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Association loi 1901 créée en 1967, le Comité National dôAction Sociale (CNAS) est 

un organisme de portée nationale qui a pour objectif dôam®liorer les conditions de vie des 

agents de la Fonction Publique Territoriale et de leur famille. 
 

A cet effet, il propose aux agents bénéficiaires un large éventail de prestations (aides, 

secours, prêts, vacances, loisirs, culture, ch¯ques r®duction, é) 
 

Notre commune adhère au CNAS depuis de nombreuses années pour le personnel 

communal, et à ce titre doit désigner un délégué représentant les élus à chaque renouvellement 

du Conseil Municipal. 

 

Je vous propose donc la candidature de Mme Nadège LEVAIN -LAURENCEAU . 

 
Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE  ABSTENTION  

27 0 0 
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8. Désignation de représentants du Conseil Municipal au comité social des 
agents communaux 

Délibération n° 2020-023 
 

Rapporteur : Madame Annie BRANGBOUR 
 

Mes Chers Collègues, 
 

Conformément ¨ lôarticle 6 des statuts du Comit® Social des agents communaux, 

notre commune compte 2 représentants, dont le Maire, au Conseil dôAdministration de cette 

association, quôil convient de nommer suite aux récentes élections municipales. 
 

Je vous propose de bien vouloir désigner : 

Ĕ Monsieur Yves REHN, 

Ĕ Madame Nadège LEVAIN -LA URENCEAU. 
 

Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE  ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

9. Vote des taux de fiscalité directe locale 2020 
Délibération n° 2020-024 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 
 

Mes Chers Collègues, 
 

Si lôordonnance n° 2020-330 du 25 mars 2020 autorise de façon dérogatoire 

lôadoption des comptes de gestion, des comptes administratifs et des budgets primitifs au plus 

tard le 31 juillet 2020, les taux des impositions directes locales doivent quant à eux être fixés 

avant le 3 juillet 2020. 
 

Il convient donc que nous adoptions dès maintenant, et avant le vote du budget 

primitif 2020, les taux de fiscalité applicables en 2020 sur le territoire de notre commune. 
 

Je vous précise que conformément à lôarticle 16 de la loi de finances pour 2020 

prescrivant la suppression de la taxe dôhabitation, le taux de la taxe dôhabitation appliqué en 

2020 sera égal au taux appliqué en 2019. 
 

Notre collectivité ne dispose donc plus du pouvoir de taux sur la taxe dôhabitation. 
 

Je vous propose de bien vouloir fixer comme suit les taux 2020 des taxes foncières, 

dans le respect de notre engagement de ne pas augmenter la fiscalité, et de rappeler le taux 

2019 applicable en 2020 à la taxe dôhabitation : 
 

 TAUX 2019 TAUX 2020 

Taxe sur le Foncier Bâti 21,77 % 21,77 % 

Taxe sur le Foncier Non Bâti 22,29 % 22,29 % 

 

RAPPEL DU TAUX 2019 DE LA TAXE DôHABITATION AP PLICABLE  EN 2020 

18,63 % 

 

Transmis en Préfecture le 07/07/2020  
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ü Monsieur LAHAYE  : Une précision : la valeur locative augmente selon lôinflation, ce 

qui fera nécessairement augmenter les impôts, cette hausse nôincombant pas à la 

commune puisque les taux votés sont inchangés. 

 
Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE  ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

10. Taxe Locale sur la Publicité Extérieure (TLPE) ð Révision des tarifs 
applicables au 1er janvier 2021 

Délibération n° 2020-025 

Rapporteur : Monsieur Cristian NACU 
 

 
Mes Chers Collègues, 
 

Par délibération en date du 8 juin 2009, le Conseil Municipal a instauré la Taxe 
Locale sur la Publicité Extérieure (TLPE) sur le territoire de notre commune, 
conform®ment ¨ lõarticle 171 de la loi n°2008-776 du 4 août 2008 dite de modernisation 
de lõ®conomie, codifié aux articles L.2333-6 à 16 du Code Général des Collectivités 
Territoriales. 

Pour rappel : 

¶ Cette taxe, assise sur la superficie exploit®e hors encadrement, sõapplique à 
tous les supports publicitaires fixes, ext®rieurs, et visibles dõune voie 
publique suivants : 

V Les dispositifs publicitaires : tout support susceptible de contenir une 
publicité (les panneaux publicitaires par exemple). 

V Les enseignes : toute inscription, forme ou image apposée sur un 
immeuble, ou située sur un terrain, portant sur une activit® qui sõy exerce. 

V Les pré-enseignes : toute inscription, forme ou image indiquant la 
proximit® dõun immeuble o½ sõexerce une activité. 

¶ Les dispositifs ou supports suivants sont exonérés de la TLPE : 

V Affichage de publicités non commerciales. 

V Dispositifs concernant des spectacles. 

V Supports prescrits par une disposition légale ou réglementaire (ex : croix 
de pharmacie). 

V Localisation de professions réglementées (plaques de notaires, de 
m®decins, é). 

V Panneaux de signalisation directionnelle relatifs à une activité. 

V Panneaux dõinformation sur les horaires, les tarifs ou les moyens de 
paiement de lõactivité exercée (pour les tarifs à condition que la superficie 
cumulée du support ne dépasse pas 1 m²). 

V Enseigne de moins de 7 m² en surface cumulée. 
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¶ Les tarifs maximaux (par mį, par an et par face) sõappliquent 
automatiquement, sauf si la commune décide de fixer des tarifs inférieurs 
ou supérieurs, dans les conditions prévues à lõarticle L2333-10 du Code 
Général des Collectivités Territoriales. 

Par délibération n° 2015-051 du 29 juin 2015, notre assemblée a fixé les 
modalités dõapplication de la TLPE et autorisé la revalorisation annuelle des tarifs. 

Ces tarifs peuvent être modifiés chaque année à plusieurs conditions : 

- la délibération doit être prise avant le 1er juillet de lõann®e pr®c®dant 
lõann®e dõapplication (soit avant le 1er juillet 2020 pour une 
application au 1er janvier 2021), 

- sous r®serve que lõaugmentation du tarif de base par mį dõun support 
soit limit®e ¨ 5 û par rapport au tarif de base de lõann®e pr®c®dente, 

- et dans la limite du  montant maximum de base de la TLPE. 

Le montant maximum de base de la TLPE est revalorisé chaque ann®e et sõ®l¯ve 
pour 2021, compte tenu de la strate démographique de notre commune et de son 
appartenance à Troyes Champagne Métropole, à 21,40 û. 

Afin de respecter les dispositions légales, je vous propose de fixer les tarifs 
applicables au 1er janvier 2021 comme suit : 

Je vous propose de bien vouloir : 

üAPPROUVER la grille des tarifs de la Taxe Locale sur la Publicité 
Extérieure applicables au 1er janvier 2021, 
 

üAUTORISER Monsieur le Maire ou son représentant à signer tous actes 
ou documents se rapportant ¨ lõapplication desdits tarifs, au recouvrement 
et ¨ la mise en ïuvre de la Taxe Locale sur la Publicité Extérieure objet de 
la présente délibération. 

 

ü Monsieur le Maire : Nous avons reçu une demande dôexonération totale de Taxe Locale 

sur la Publicité Extérieure (TLPE) pour lôannée 2020, celle-ci étant selon moi infondée 

puisque la crise sanitaire nôa débuté quôen mars. Nous allons nous rapprocher de Troyes 

Champagne Métropole afin dôavoir une réflexion conjointe avant de prendre une 

position sur une éventuelle exonération partielle. 

ü Monsieur DAUPHIN : A combien sôélève la TLPE que nous percevons ? 

 
 

Tarifs applicables 
en 2020 

Proposition de 
tarifs pour 2021 

Dispositifs apposés sur des mobiliers urbains 0 û 0 û 

Enseignes 

De 0 à 7 m² 0 û 0 û 

De 7 à 12 m² 21,10 û 21,40 û 
De 12 à 50 m² 42,20 û 42,80 û 

Au-delà de 50 m² 84,40 û 85,60 û 

Dispositifs publicitaires  
et pré-enseignes non 

numériques 

En-deçà de 50 m² 21,10 û 21,40 û 

Au-delà de 50 m² 42,20 û 42,80 û 

Dispositifs publicitaires  
et pré-enseignes numériques 

En-deçà de 50 m² 63,30 û 64,20 û 

Au-delà de 50 m² 126,60 û 128,40 û 
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ü Monsieur le Maire : A environ 50 000 ú, sachant que cette ann®e nous risquons dôavoir 

une baisse de cette recette compte tenu de la situation difficile de certaines entreprises 

qui pourraient être amenées à fermer. A noter que dans les admissions en non-valeur 

que nous examinerons dans un rapport inscrit à lôordre du jour de ce conseil, certaines 

concernent ce type de taxe pour des entreprises en liquidation judiciaire. 
 

Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lôunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

11. Personnel communal ð Modification du tableau des effectifs ð Création dõun 
poste dõadjoint technique principal de 1ère classe 

Délibération n° 2020-026 
 

Rapporteur : Madame Caroline HECKLY 

 

Mes Chers Collègues, 

Je vous rappelle que conform®ment ¨ lõarticle 34 de la loi du 26 janvier 1984, les 
emplois de chaque collectivit® sont cr®®s par lõorgane délibérant de la collectivité, et quõil 
appartient donc au Conseil Municipal de fixer lõeffectif des emplois, ¨ temps complet ou 
temps non complet, nécessaire au fonctionnement des services. 

Un agent de notre collectivité, adjoint technique principal de 2ème classe, est 
inscrit au tableau annuel dõavancement au grade dõadjoint technique principal de 
1ère classe. 

Afin de lui permettre de progresser dans sa carrière, et compte tenu des missions 
qui lui sont confiées, je vous propose de compléter le tableau des effectifs en créant un 
poste dõADJOINT TECHNIQUE  PRINCIPAL DE 1 ERE CLASSE à temps 
complet, en application du décret n° 2006-1691 du 22 décembre 2006 modifié portant 
statut particulier du cadre dõemplois des adjoints techniques territoriaux. 

Je vous pr®cise que la suppression du poste dõadjoint technique principal de 2ème 
classe que cet agent occupe actuellement vous sera proposée lors dõun prochain Conseil 
Municipal, après nomination sur son grade dõavancement et avis du Comité Technique. 
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Titul. Stag. ETP Titul. Stag. ETP

TC 1 1 1 1 1 1

TC 1 1 1 1 1 1

TC 1 1 1 1 1 1

TC 3 3 3 3 3 3

TC 1 1 0,9 1 1 0,9

TC 2 1 1 2 1 1

TC 3 1 1 3 1 1

TC 2 2 2 2 2 2

TC 3 3 3 4 4 3,8

TC 6 5 4,8 6 4 4,8

TNC (30/35
e
) 1 1 0,86 1 1 0,86

TC 8 3 1 3,8 8 3 1 3,8

TNC (34,5/35
e
) 1 0 1 0

TNC (31,50/35
e
) 2 2 1,8 2 2 1,8

TNC (30/35
e
) 2 1 0,86 2 1 0,86
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TC 1 1 1 1 1 1

49 31,68 50 32,48

Ҧ оф TC

Ҧ 10 

TNC

Ҧ пл TC

Ҧ мл TNC

Ҧ 27 TC Ҧ 27 TC

Ҧ 6 TNC Ҧ 6 TNC

dont

32 Titul.

1 Stag.

dont

 32 Titul.

1 Stag.

CATEGORIE C

Adjoint d'animation principal de 1
ère

 classe

Adjoint d'animation principal de 2
ème

 classe

Adjoint d'animation

FILIERE POLICE MUNICIPALE
CATEGORIE C

Brigadier Chef Principal 

33 33

Animateur

CATEGORIE C

Adjoint technique principal de 1
ère

 classe

Adjoint technique principal de 2
ème

 classe

Adjoint technique 

FILIERE MEDICO-SOCIALE

CATEGORIE C
Agent Territorial Spécialisé des Ecoles Maternelles 

(ATSEM) principal de 1
ère 

classe

Agent Territorial Spécialisé des Ecoles Maternelles 

(ATSEM) principal de 2
ème

 classe

FILIERE ANIMATION

CATEGORIE B

EMPLOIS FONCTIONNELS

Directeur Général des Services

(2 000 à 10 000 habitants)

Technicien principal de 1
ère

 classe

CATEGORIE A

Attaché Principal 

CATEGORIE B

Rédacteur territorial principal de 1
ère

 classe

Rédacteur territorial

CATEGORIE C

Adjoint administratif principal de 1
ère

 classe

Adjoint administratif principal de 2
ème

 classe

Adjoint administratif

FILIERE TECHNIQUE

CATEGORIE B

FILIERE ADMINISTRATIVE

Tableau des effectifs au 01/07/2020

GRADES

TEMPS DE 

TRAVAIL

TC

(Temps 

Complet)

TNC

(Temps Non 

Complet)

EFFECTIFS

Ancienne situation 
Nouvelle situation au 

01/07/2020

E
ff

e
c

ti
fs

 

b
u

d
g

é
ta

ir
e

s

Effectifs pourvus

E
ff

e
c

ti
fs

 

b
u

d
g

é
ta

ir
e

s

Effectifs pourvus



______________________________-_______ 
Séance du Conseil Municipal du 29 juin 2020 

Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lôunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

12. Personnel communal ð Modification du tableau des effectifs ð Création dõun 
emploi de responsable de Pôle Finances-RH 

Délibération n° 2020-027 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

Mes Chers Collègues, 
 

Conformément à lôarticle 34 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque 

collectivité sont créés par lôorgane délibérant de la collectivité. 
 

Il appartient donc au Conseil Municipal de fixer lôeffectif des emplois nécessaires au 

fonctionnement des services. 
 

Notre commune connaît un développement important depuis plusieurs années, et 

celui-ci sôaccompagne dôune augmentation constante des missions confiées aux services 

municipaux. 
 

Côest pourquoi le recrutement dôun responsable de Pôle Finances-RH, envisagé par 

la précédente équipe municipale mais retardé par le confinement engendré par lôépidémie de 

COVID-19, sôavère aujourdôhui indispensable. Ce poste de responsable Pôle Finances-RH, 

qui complèterait lôéquipe dôencadrement intermédiaire, aurait pour principales missions : 

¶ la mise en îuvre des orientations budgétaires, 

¶ la gestion des moyens financiers de la collectivité, 

¶ la préparation et le suivi des documents budgétaires, 

¶ le suivi comptable des marchés publics, 

¶ la gestion des RH. 
 

Cet agent travaillerait en étroite collaboration avec le Maire, la Directrice Générale 

des Services et les autres Responsables de Pôle. 
 

Cet emploi pourrait être pourvu par un fonctionnaire de catégorie A de la filière 

administrative, du cadre dôemplois des attachés territoriaux. 
 

Je vous précise que sôil ne peut être pourvu par un fonctionnaire, les fonctions de 

responsable de Pôle Finances-RH pourront être exercées par un agent contractuel dont les 

fonctions relèveront de la catégorie A, dans les conditions fixées à lôarticle 3 de la loi n° 84-

53 du 26 janvier 1984. La rémunération sera dans ce cas calculée par référence à la grille 

indiciaire correspondant au grade de nomination. 
 

Je vous propose donc de bien vouloir : 

ü CREER un emploi à temps complet de responsable de Pôle Finances-RH à 

compter du 1er novembre 2020, 

ü NOUS ENGAGER A INSCRIRE  les crédits correspondants au budget 2020. 
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ü Monsieur le Maire : Le poste que je vous propose de créer est un poste important, 

sachant quôil convient de renforcer lôeffectif qui pilote la collectivité. Lôaspect financier 

dôune collectivité est très technique mais aussi très important, et il faut une personne qui 

puisse aider la directrice générale des services sur ce sujet, mais aussi dans le domaine 

des RH. 

 

Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lôunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

13. Personnel communal ð Mise en place de la prime exceptionnelle liée à la 
reconnaissance de lõactivité de certains agents particulièrement mobili sés 
pendant lõétat dõurgence sanitaire 

Délibération n° 2020-028 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Afin de valoriser le travail réalisé par certains agents particulièrement mobilisés 

pendant lôétat dôurgence sanitaire, la loi n°2020-473 du 25 avril 2020 de finances rectificative 

pour 2020 prévoit dans son article 11 la possibilité de leur attribuer une prime exceptionnelle. 

 

ü Les conditions dôattribution de cette prime, prévues par le décret n°2020-570 

du 14 mai 2020, sont les suivantes : 

¶ Le montant de cette prime est plafonné à 1 000 ú. 

¶ Elle est exonérée dôimpôt sur le revenu et de cotisations et contributions 

sociales. 

¶ Elle est exclue des ressources prises en comptes pour le calcul de la prime 

dôactivité et pour lôattribution de lôallocation aux adultes handicapés. 

¶ Elle nôest pas reconductible 

 

ü Selon lôarticle 2 du décret du 14 mai 2020 susvisé, peuvent bénéficier de cette 

prime exceptionnelle : 

¶ Les fonctionnaires stagiaires et titulaires. 

¶ Les agents contractuels de droit public. 

 

ü Pour bénéficier de cette prime, les agents doivent avoir été particulièrement 

mobilisés pendant lôétat dôurgence sanitaire. Remplissent cette condition les agents dont 

lôexercice des fonctions a, en raison des sujétions exceptionnelles auxquelles ils ont été 

soumis pour assurer la continuité du fonctionnement des services, conduit à un surcroît 

significatif de travail , en présentiel ou en télétravail. 

 

Je vous précise que : 

¶ Le Conseil Municipal est compétent pour définir les modalités dôattribution 

de la prime exceptionnelle, dans la limite du plafond de 1 000 ú. 

¶ Lôautorité territoriale est compétente pour déterminer : 

V Les bénéficiaires de la prime 

V Le montant alloué à chacun 

V Les modalités de versement de la prime 

Transmis en Préfecture le 07/07/2020  
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Certains agents de notre collectivité remplissant les conditions dôoctroi de cette 

prime, je vous propose donc de bien vouloir : 

 

× INSTAURER  la prime exceptionnelle liée à la reconnaissance de lôactivité de 

certains agents particulièrement mobilisés pendant lôétat dôurgence sanitaire, au 

profit de tous les agents de notre collectivité, quel que soit leur cadre dôemplois, 

sous réserve quôil justifient dôun surcroît significatif de travail. 

× PRECISER que les agents en Autorisation Spéciale dôAbsence ou en arrêt 

maladie pendant la période de lôétat dôurgence sanitaire ne pourront en bénéficier. 

× FIXER  à 1 000 ú le montant maximum pouvant être attribué à un agent. 

× DIRE  que ce montant maximum sera proratisé pour les agents travaillant à temps 

partiel ou à temps non complet. 

× CHARGER  Monsieur le Maire de déterminer au regard des modalités 

dôattribution instaurées ci-dessus : 

V les bénéficiaires de la prime 

V le montant alloué à chaque bénéficiaire 

V les modalités de versement de la prime 

× PRECISER que les crédits correspondants seront inscrits au Budget primitif 2020 
 

ü Monsieur le Maire : Il sôagit ici dôapporter une reconnaissance aux agents 

particulièrement sollicités pendant cette période. Vous le savez tous, il y a des situations 

où certains agents ont été vraiment sollicités en dehors de leurs horaires de travail 

habituels, sachant que cela ne concernera au final que peu de personnes puisque tous 

les agents nôont pas pu continuer à travailler comme habituellement. Je vous 

communiquerai ultérieurement le nombre de personnes concernées. 

ü Madame POITRIMOL  : Est-ce que le policier municipal, qui a été le seul à continuer à 

travailler, sera concerné ? 

ü Monsieur le Maire : Il nôa pas été le seul, un certain nombre dôagents à continué à 

travailler en télétravail, dôautres sont intervenus pour prendre en charge les enfants du 

personnel soignant et dôautres pour gérer notamment les demandes des habitants. Le 

policier municipal a alterné les semaines de présence sur le terrain et les semaines en 

autorisation spéciale dôabsence, sachant que la prime est en principe versée aux agents 

qui ont travaillé plus quôhabituellement. Nous nous rapprocherons du chef de la police 

mutualisée avant de nous prononcer. 

ü Monsieur NACU : La prime sera généralisée à tous les agents ? 

ü Monsieur le Maire : Elle ne sera versée quôà ceux qui ont réellement travaillé plus. 

ü Monsieur LAHA YE : Et ceux qui ont travaillé moins ? 

ü Monsieur le Maire : Il s nôauront évidemment pas de prime, mais leur traitement a été 

maintenu, conformément à la réglementation. 

ü Madame HENRY : Les agents ont-ils eu des congés imposés pendant le confinement ? 

ü Monsieur le Maire : Oui, nous avons appliqué ce que la réglementation nous autorisait 

de faire en la matière, avec une distinction entre les agents en autorisation spéciale 

dôabsence et les agents en télétravail. Seuls les agents qui nôont pas pu poser de congés 

pour nécessité de service, et ils sont très peu nombreux, ne sont pas concernés ou ne 

lôont été que partiellement. 

En ce qui concerne la prime «Covid», je rappelle quôelle ne donnera pas lieu au 

paiement de charges sociales et est non imposable. Je considère que si elle aura un coût 

pour la collectivité, le travail important fourni par certains agents mérite aussi un geste 

de la commune. 
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Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lôunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

14. Versement dõun acompte sur subvention de fonctionnement des associations 
qui on reçu une aide en 2019 et qui ont fait une demande pour 2020 

Délibération n° 2020-029 

 

Rapporteur : Monsieur Patrick MELCHERS 

 

Mes Chers Collègues, 

 

Dans le cadre du soutien du milieu associatif, notre commune octroie chaque année 

des subventions de fonctionnement à diverses associations, dans le respect des règles prévues 

au règlement dôattribution des subventions aux associations, voté en 2015. 

 

Ainsi, après instruction des dossiers de demande de subvention présentés par les 

associations et examen des dossiers déclarés complets en commission des finances, cette 

dernière propose au Conseil Municipal, lors du vote du budget primitif, lôattribution de 

subventions aux associations en remplissant les conditions dôoctroi. Ce nôest donc quôaprès 

décision dôattribution du Conseil Municipal que le versement de la subvention peut 

sôeffectuer, en une ou plusieurs fois. 

 

Or, cette année, le contexte de crise sanitaire a reporté le vote du budget primitif qui 

aurait dû permettre le versement des subventions aux associations dès avril 2020. 

 

 

Conscient des difficultés de trésorerie que les associations peuvent rencontrer, et 

dans lôattente du vote du budget primitif 2020 prévu en juillet prochain, je vous propose de 

verser des acomptes sur subvention de fonctionnement aux associations qui ont déposé un 

dossier de demande pour lôexercice 2020, dans les conditions suivantes : 

V versement dôun acompte correspondant à 30 % du montant de la subvention perçue 

en 2019, 

V versement dôun acompte limité aux associations pour lesquelles le montant de la 

subvention versée en 2019 est supérieur à 1 000 ú, 

V déduction du montant des acomptes perçus du montant des subventions annuelles qui 

seront versées en 2020, après le vote du budget primitif 2020. 

 

Ce versement exceptionnel dôacomptes de subventions aux associations avant le vote 

du budget primitif 2020 pourrait ainsi concerner les associations suivantes : 

 

ASSOCIATIONS 
MONTANT 

ATTRIBUE E N 2019 

ACOMPTE A VERSER 

AVANT LE VOTE DU 

BP 2020 (30 %) 

Club des Amis de Rosières 13 000 ú 3 900 ú 

Comité des Fêtes et des Loisirs 35 000 ú 10 500 ú 

Les Ecureuils de Rosières Saint Julien 4 500 ú 1 350 ú 

ROS 74 540 ú 22 362 ú 
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Je vous précise que parallèlement, lôinstruction des dossiers de demande de 

subvention des associations au titre de lôexercice 2020 se poursuit, et que lôattribution des 

montants définitifs des subventions sera proposée au Conseil Municipal par la commission 

des finances lors du vote du budget primitif 2020 qui interviendra en juillet prochain. 

 

Je vous propose donc de bien vouloir autoriser Monsieur le Maire à procéder au versement 

des acomptes de subvention tels que décrit ci-dessus. 
 

Monsieur le Maire : La situation que nous venons de connaître peut-être problématique 

pour les associations, puisque du fait de la crise sanitaire, le processus habituel 

dôattribution des subventions a été bloqué. 

Or, même sans activité, elles ont parfois des engagements à honorer. Certaines peuvent 

donc avoir des difficultés, en particulier celles qui perçoivent des subventions importantes. 

Côest pourquoi je vous propose dans ce rapport dôoctroyer à ces dernières une avance de 

30 % du montant perçu en 2019, ce qui leur permettra dôattendre le vote des subventions 

fin juillet . 

Je vous précise que parallèlement, un courrier va être adressé aux associations pour faire 

le point sur lôimpact financier de la crise, ce qui pourra éventuellement justifier un 

réajustement de la demande faite en fin dôannée dernière. 
 

Mise aux voix, le rapport est adopt® ¨ lõunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 
POUR CONTRE ABSTENTION  

24 0 0 

M. Patrick MELCHERS, membre du bureau du Rosières Omni 
Sports, Mme Françoise POINSENOT et M. Michel OUDIN, 

membres du bureau du Comité des Fêtes et des Loisirs 
ne prenant pas part au vote. 

 
 

15. Admission en non-valeur de produits irrécouvrables 
Délibération n° 2020-030 

 
Rapporteur : Monsieur Chris BIGORGNE 

 

Mes Chers Collègues, 
 

Les créances suivantes nõont pas ®t® encaiss®es par la Trésorerie, qui nous 
propose de bien vouloir les considérer comme irrécouvrables et les admettre en non-
valeur, pour les montants et les motifs suivants : 
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Compte tenu des motifs invoqués par la Trésorerie, je vous propose de bien 
vouloir admettre ces créances en non-valeur. 

 

Je vous précise que les crédits correspondants seront inscrits au budget primitif 
2020. 

 

Monsieur le Maire : Je vous précise que les titres de recettes sont émis par la commune, 

mais que côest la Trésorerie qui est chargée dôassurer leur recouvrement. Lorsquôelle 

nôarrive pas à récupérer les créances, elle nous propose de les admettre en non-valeur, ce 

qui donnera lieu à une dépense au budget pour le montant correspondant. 
 

 

Objet de la créance Montant Motifs de la présentation en non-valeur

18,20 ûCombinaison infructueuse d'actes

1,90 ûCombinaison infructueuse d'actes

1,50 ûCombinaison infructueuse d'actes

0,30 ûCombinaison infructueuse d'actes

0,50 ûCombinaison infructueuse d'actes

10,40 ûCombinaison infructueuse d'actes

11,00 ûCombinaison infructueuse d'actes

14,55 ûCombinaison infructueuse d'actes

4,40 ûCombinaison infructueuse d'actes

4,40 ûCombinaison infructueuse d'actes

70,40 ûCombinaison infructueuse d'actes

164,36 ûCombinaison infructueuse d'actes

9,14 ûCombinaison infructueuse d'actes

43,38 ûCombinaison infructueuse d'actes

1,60 ûCombinaison infructueuse d'actes

21,20 ûCombinaison infructueuse d'actes

103,20 ûCombinaison infructueuse d'actes

10,00 ûCombinaison infructueuse d'actes

4,45 ûCombinaison infructueuse d'actes

TOTAL 494,88 û

Restauration Scolaire

Accueil de loisirs

TLPE  2015 30,00 û              Combinaison infructueuse d'actes

1 780,00 û         

802,00 û            

764,00 û            Combinaison infructueuse d actes

238,00 û            
Clôture insuffisance actif sur redressemeent 

judiciaire - liquidation judiciaire

Droit de place 2016 40,00 û              Combinaison infructueuse d'actes

Remboursement tablettes 

2017
200,00 û            Combinaison infructueuse d'actes

TOTAL 3 854,00 û

TOTAL GENERAL 4 348,88 û

TLPE 2017

TLPE 2016
Clôture insuffisance actif sur redressemeent 

judiciaire - liquidation judiciaire
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Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lôunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION  

27 0 0 

 
 
 

16. Accueil de loisirs de juillet 2020 ð Organisation et tarifs 
Délibération n° 2020-031 

 

 Rapporteur : Madame Françoise POINSENOT 
 

Mes Chers Collègues, 
 
La commission «Jeunesse et Sports» vous propose dõorganiser un accueil de 

loisirs pour la période du 6 au 31 juillet, pour les enfants de 3 à 12 ans. 
 

Compte tenu du contexte sanitaire actuel, et pour permettre dõadapter les activit®s 
proposées au nécessaire maintien des gestes barrière et à la distanciation entre les enfants, 
nous avons fait le choix dõun th¯me « nature » qui privilégiera des activités de plein air 
dans un périmètre limité. 

 
Au programme : accrobranche, parc des moulins, ferme pédagogique, 

plantations, construction de cabanes, fabrication de nichoirs, course dõorientation, sortie 
v®loé 
 

 

 

Par ailleurs, afin de nous adapter aux besoins des familles dans cette situation 
particulière, je vous propose que les inscriptions se fassent cette année à la journée, avec 
ou sans repas, sans la contrainte habituelle dõun minimum de jours de fr®quentation par 
semaine. 
 

Enfin, par mesure de précaution et pour limiter tout risque lié à la vie en 
collectivité avec hébergement, il me semble raisonnable de ne pas organiser cette année le 
séjour habituellement proposé aux 6/12 ans. 
 

Je vous précise que lõencadrement pendant ce mois de juillet sera composé de la 
directrice et de la directrice adjointe de lõaccueil de loisirs, de lõ®quipe dõanimation 
habituelle et de deux jeunes recrut®s pour lõoccasion.  
 

Eu égard à la situation, je vous propose que les tarifs de lõAccueil de Loisirs de 
juillet 2020 restent inchangés par rapport à juillet 2019. 

 
La grille tarifaire serait ainsi la suivante pour juillet 2020 : 
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Journée 

avec repas 

3/6 ans

1,65 û2,45 û3,65 û5,50 û8,25 û9,90 û3,45 û4,70 û6,40 û8,60 û11,65 û15,80 û

Journée 

sans repas 

3/6 ans

1,35 û1,95 û2,95 û4,40 û6,60 û7,90 û2,75 û3,70 û5,05 û6,80 û9,30 û12,60 û

Journée 

avec repas 

6/12 ans

2,40 û3,55 û5,35 û8,00 û11,95 û14,35 û5,10 û6,90 û9,40 û12,70 û17,15 û22,95 û

Journée 

sans repas 

6/12 ans

1,95 û2,85 û4,30 û6,40 û9,60 û11,50 û4,05 û5,50 û7,50 û10,15 û13,75 û18,40 û

Journée 

avec repas 

3/6 ans

1,60 û2,35 û3,50 û5,25 û7,85 û9,35 û3,30 û4,50 û6,05 û8,25 û11,15 û14,95 û

Journée 

sans repas 

3/6 ans

1,30 û1,90 û2,80 û4,20 û6,25 û7,50 û2,60 û3,50 û4,80 û6,45 û8,75 û11,95 û

Journée 

avec repas 

6/12 ans

2,30 û3,40 û5,10 û7,65 û11,45 û13,75 û4,90 û6,60 û8,95 û12,15 û16,50 û22,00 û

Journée 

sans repas 

6/12 ans

1,85 û2,75 û4,10 û6,10 û9,15 û11,00 û3,85 û5,25 û7,10 û9,60 û13,05 û17,60 û

Journée 

avec repas 

3/6 ans

1,50 û2,20 û3,30 û4,95 û7,40 û8,85 û3,15 û4,30 û5,80 û7,85 û10,65 û14,15 û

Journée 

sans repas 

3/6 ans

1,20 û1,75 û2,65 û4,00 û5,90 û7,10 û2,50 û3,35 û4,60 û6,20 û8,40 û11,30 û

Journée 

avec repas 

6/12 ans

2,20 û3,30 û4,95 û7,40 û11,05 û13,25 û4,70 û6,35 û8,60 û11,65 û15,80 û21,15 û

Journée 

sans repas 

6/12 ans

1,75 û2,65 û4,00 û5,90 û8,85 û10,60 û3,70 û5,05 û6,80 û9,25 û12,50 û16,95 û
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Mis aux voix, le rapport est adopt® ¨ lôunanimit®. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION  

27 0 0 

 
 

17. D®bat dõOrientations Budgétaires 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

 

Mes Chers Collègues, 
 

Lôarticle L 2312-1 alinéa 2 du Code Général des Collectivités Territoriales prévoit 

que « dans les communes de 3 500 habitants et plus, le Maire présente au Conseil Municipal, 

dans un d®lai de deux mois pr®c®dant lôexamen du budget, un rapport sur les orientations 

budgétaires, les engagements pluriannuels envisagés ainsi que sur la structure et la gestion 

de la dette. Ce rapport donne lieu à un débat au Conseil Municipal, dans les conditions fixées 

par le règlement intérieur. Il est pris acte de ce débat par une délibération spécifique ». 
 

A noter quôen raison de lôétat dôurgence sanitaire, lôordonnance du 25 mars 2020 sur 

les mesures de continuité budgétaire, financière et fiscale des collectivités territoriales a 

suspendu le délai de 2 mois applicable au rapport sur les orientations budgétaires. 
 

Ce dernier peut donc exceptionnellement en 2020 être inscrit à lôordre du jour de la 

même séance que le vote du budget primitif. Nous nôutiliserons toutefois pas cette possibilité, 

et procéderons dès maintenant à la présentation du Rapport dôOrientations Budgétaires et au 

Débat dôOrientations Budgétaires. Le budget primitif sera quant à lui présenté à la prochaine 

séance de Conseil Municipal prévue fin juillet. 
 

Comme chaque année et conformément à la réglementation, ce rapport devra être 

transmis à Monsieur le Préfet de lôAube, ainsi quôà Monsieur le Président de Troyes 

Champagne Métropole dont notre commune est membre, dans un délai de 15 jours à compter 

de son examen par notre assemblée. 
 

Enfin, je vous précise que lôarticle L. 2313-1 du Code Général des Collectivités 

Territoriales dispose que ce rapport doit être mis en ligne sur le site internet de la commune 

dans le délai dôun mois ¨ compter de lôadoption par le Conseil Municipal de la délibération 

correspondante. 
 

Avant dôengager le D®bat dôOrientations Budgétaires, je vais donc vous présenter le 

rapport sur les orientations budgétaires, les engagements pluriannuels envisagés, ainsi que sur 

la structure et la gestion de la dette. 

 

Monsieur le Maire : Cette année, et compte tenu des circonstances, il nous aurait été 

exceptionnellement possible dôorganiser le Débat dôOrientations Budgétaires au cours de la 

même séance que celle où nous allons voter le budget primitif. Mais nous avons fait le 

choix de respecter la procédure habituelle, et de lôorganiser dans les deux mois précédant le 

vote du budget primitif. 

Nous allons donc examiner le Rapport dôOrientations Budgétaires. Jôattire tout 

particulièrement votre attention sur le fait que si le budget de lôEspace Médical du Chêne 

nôétait pas équilibré à lôavenir, ce sera à la commune de financer. I l faudra donc en tenir 

compte dans chaque futur budget. 

Transmis en Préfecture le 10/07/2020  
 

Affiché le 06/07/2020  



______________________________-_______ 
Séance du Conseil Municipal du 29 juin 2020 

Je tiens par ailleurs à rappeler que grâce aux équipes qui se sont succédées au conseil 

municipal, nous avons aujourdôhui des marges de manîuvre qui nous permettront de 

continuer à investir dans lôavenir. 
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